Самоанализ открытого урока учителя Алефиренко И.В.

 Данный урок был проведен 11 декабря по математике в 5 классе. Тема урока «Вычисление по формулам» является подтемой темы «Формулы», на которой базируется изучение Площадей и Объемов параграфа 4. Пропедевтика понятия формула была проведена уже в младшей школе, а на данном периоде обучения вычисления по формулам повторяются и развиваются в связи с введением понятия Объем. 

В классе 6 учеников с контрастным уровнем интеллектуальных возможностей и развития. Двум обучающимся требуется персональная опека, так как уровень восприятия нового учебного материала у них снижен. Обучение ведется по учебнику Виленкина Н.Я. , и для данной темы авторами подобраны задачи вполне доступные пониманию учащимися 5 класса. На данном уроке  рассматриваются в качестве основных задачи на движение в противоположном направлении и в направлении навстречу. Задача на формулу деления с остатком преследует цели  повторения приёмов деления,  так и закрепления навыков записи правила с помощью букв.


Цели урока, технология его ведения отражены в технологической карте урока и таблице детализации деятельности участников учебного процесса
Технологическая карта открытого урока по математике в 5 классе 11 декабря 2013 года
Тема урока «Вычисление по формулам»

	Цели урока:
	Продолжать формировать представление о формулах как о правиле, записанном с помощью букв,  и учить использовать формулы при решении задач

	Образовательные
	Углублять знания учащихся о буквенных выражениях

	Развивающие
	Развивать внимание, воображение, логическое мышление,  информационную культуру.

	Воспитательные


	Воспитывать аккуратность и четкость выполнения чертежей, внимательность при преобразовании формул.

	Здоровьесберегающие
	Создавать организационно - педагогические, санитарно – гигиенические условия, учитывающие индивидуальные показатели состояния здоровья учащихся.

	Тип урока
	Урок закрепления ранее изученного  материала.

	Форма урока
	Фронтальная, индивидуальная. 

	Опорные понятия, термины
	Формула, формула пути, формула периметра, формула нахождения делимого по делителю, неполному частному и остатку 

	УУД
	1. Личностные: 

1.1 потребность в самовыражении и самореализации, социальном признании;

1.2 устойчивый познавательный интерес и становление смыслообразующей функции познавательного мотива;

1.3 готовность и способность к выполнению норм и требований школьной жизни, прав и обязанностей ученика;

1.4 уважение к личности и достоинству другого человека.

1.5 гражданский патриотизм, любовь к Родине, чувство гордости за свою страну;

2. Регулятивные: 

2.1 ставить и достигать поставленную цель;

2.2 самостоятельно анализировать условия достижения цели на основе учёта выделенных учителем ориентиров действия в новом учебном материале; 

2.3 адекватно самостоятельно оценивать правильность выполнения действия и вносить необходимые коррективы в исполнение как в конце действия, так и по ходу его реализации;

2.4 осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;

3. Коммуникативные:

3.1 планировать учебное сотрудничество с учителем и со сверстниками,

3.2 формулировать собственное мнение и позицию, аргументировано его, отстаивать,

3.3 умение осуществлять взаимный контроль,

3.4 устанавливать и сравнивать различные точки зрения,

3.5 умение задавать вопросы.

4. Познавательные:

4.1 осуществлять выбор наиболее эффективных методов решения,

4.2 умение структурировать знания;

     4.3  оценка процесса и результатов деятельности

	Планируемые

результаты

	Личностные:
· способность увязать учебное содержание с собственным жизненным опытом
· осознанное, уважительное и доброжелательное отношение к другому человеку, его мнению

· способность к выполнению норм и требований школьной жизни, прав и обязанностей ученика
· способность и готовность к принятию ценностей здорового образа жизни за счет знания основных гигиенических, эргономических и технических условий безопасной эксплуатации средств ИКТ
Предметные:
· Знать: основные алгоритмы использования формул при решении задач 
· Уметь: преобразовывать формулу, используя правила определения неизвестного слагаемого, уменьшаемого, множителя, делимого 
Метапредметные:
· умение самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учёбе,
· умение  определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, 

· умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач, 
· владение базовыми навыками и умениями преобразования  различных видов информации,
· умением выбирать форму представления информации в зависимости от стоящей задачи; 

· умение ориентироваться в различных предметных областях за счет осознанного использования при изучении школьных дисциплин общепредметных понятий 

	Формы контроля


	Фронтальный опрос, индивидуальный опрос.

	Здоровьесберегающие технологии


	Соответствие санитарно-гигиенических условий урока требованиям  СанПина, смена видов учебной деятельности, физкультминутка.


Детализация деятельности
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность

 ученика
	Используемые методы, 

приемы, формы
	Формируемые 

УУД
	Результат

 взаимодействия 

(сотрудничества)

	1.  Организационный момент.


	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.

Устный счет  - №684(г, д), 685(1) 
	Включаются в деловой ритм урока.

Ответы учащихся
	Ф: Словесная и наглядная передача учебной информации
	1.1

1.3

1.4

3.1
	Настрой на начало урока, на восприятие нового материала, повторение и закрепление . ранее  изученного 

	2. Актуализация знаний.

Проверка дом.задания.


	- Что такое формула?

- Зачем нам надо уметь записывать правило с помощью букв?


	Отвечают на вопросы.
	Ф: Обмен информацией между учителем и детьми
	3.1

4.2


	Активность познавательной деятельности на последующих этапах.

	3. Целеполагание и мотивация


	- Посмотрите на доску. Что выражает формула s=v*t?

- Как мы выражаем значение времени?  Скорости?

- Как мы можем определить периметр треугольника? Как это правило можно записать с помощью формулы? 

- Как мы можем определить периметр прямоугольника? Как это правило можно записать с помощью формулы?

Подводим детей к цели урока –выработать умение вычислять математическое выражение с помощью формул
	Ответы учащихся.


	Ф: Обмен информацией между учителем и детьми
	1.1

1.5

2.1

2.2

3.2

4.1


	Утверждение цели темы урока и их значимости.

	4. Изучение нового материала.
	- Ну, а, прежде чем мы приступим к  решению задачи №680, внимательно прочитаем  условие задачи.

 - какая формула будет нам нужна?

 - как она записывается?

 - о скольких поездах идет речь в условии задачи?
 - в одном и том же направлении или в разных направлениях движутся поезда?

 - как это можно отобразить с помощью чертежа? 

  - как с помощью краткого условия уточняем скорости поездов?

- так как поезда вышли в противоположных направлениях из одного пункта, то какое расстояние будет между ними через 1 час?

 - почему?

 - а через 2 часа  - какое расстояние будет  между ними? а через 10 часов?

 - а через t часов какое расстояние будет  между ними?

- а как этот ответ будет выглядеть в виде формулы? Записываю формулу
	- формула вычисления пути по скорости и времени 

 - s=v*t
 - двух
 - в разных
 - ученик1 делает чертёж на доске

 - ученик2 делает записи краткого условия на доске

 - 120 км

- ученик3 даёт пояснение

- ученик4 даёт пояснение

- ученик5 даёт пояснение

- ученики делают записи в тетради.
	Ф: Словесная и наглядная передача учебной информации, обмен информацией между учителем и детьми.

И:  Работа с учебником и тетрадью.
	1.1

1.3

1.4

3.5
	Восприятие, осмысление и первичное запоминания детьми изученной темы.



	5.Физкульт-минутка
	проводится физическая разминка и гимнастика для глаз.
	выполняют движения 
	
	1.1

1.3
	Эмоциональная разгрузка.

	6. Закрепление нового материала.
	Учитель устанавливает правильность и осознанность изученной темы, координирует деятельность учащихся при решении задачи №681 и подготавливает пример на деление с остатком для задачи №679

 - пример какого действия вы видите на доске?

 - как называются компоненты действия деления с остатком?

- какое вы знаете правило для нахождения делимого по делителю, неполному частному и остатку?

 - как это правило записать с помощью указанных в условии задачи букв в виде формулы?

 - Учитель объясняет порядок завершения работы по данной задаче 
	1) Один ученик у доски, остальные в тетради решают задачу №681
Если у кого-то возникают вопросы, задают их.

2)Учащиеся последовательно выполняют инструкции учителя, работают с учебником.
	Ф: Обмен информацией между учителем и детьми

И: Ответ у доски, 

     Работа с учебником.

      Работа в тетради.

Ф: Обмен информацией между учителем и детьми

И:  Работа с учебником.

      Работа в тетради.


	1.2

1.4

2.2

2.3

2.4

3.3

4.1

4.3  


	Выявление пробелов первичного осмысления изученного материала, корректировка выявленных пробелов.



	7. Проверка результатов первичного запоминания.
	Выявление качества и уровня усвоения знаний и способов действий, а также выявление недостатков в знаниях и способах действий, установление причин выявленных недостатков.
	Самостоятельная работа за компьютером.
	И: Самостоятельное выполнение заданий.

	1.2

1.3

2.2

2.3
	Умение преобразовывать графическую информацию в числовую и наоборот

	8. Итог урока. Рефлексия.
	Учитель дает  качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых

- Ребята, давайте подведем итоги:

- в каких жизненных задачах можно встретиться с формулами? 

- какая формула нам нужна, чтобы узнать длину забора вокруг сада?

 - как можно с помощью формулы записать правило вычисления С- стоимости покупки К тетрадей по цене А рублей? веса товара? 

- Как вы оцениваете свою работу на уроке? 

Вывод: формулы нужны и для инженеров, и для бухгалтеров -  везде, где есть правила вычислений
	Ответы детей (обычно - в математике) 

 - формула периметра прямоугольника П=2*(а+в)

- формула стоимости товара

С = А*К

М= m*К
Отметка в соответствии с самооценкой работы на уроке
	Ф: Обмен информацией между учителем и детьми.
	1.1

1.4

3.2

3.4

4.3  


	Осмысление учащимся информации, полученной на уроке. 

	9. Домашнее задание
	Обеспечивает понимание детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания (задание заранее записано на доске)
	1) прочитать пункт 17 повторить пункт 13

2) решить 

№702, 703, 704, 707(в,г)

2) разобрать решение задачи №694
	Ф: Словесная и наглядная передача учебной информации.
	1.2

3.1

3.5


	Понимание домашнего задания.


Во время проведенного урока вся деятельность строилась на акцентировании понятия формула. Дидактические принцип ы «от простого к сложному», «систематизация информации», «связь с жизнью», «проблемное обучение», «аналогия», «дифференцированный подход» были использованы на наиболее востребованных этапах урока. Контроль знаний проводился как на устном счете, так и при фронтальной работе, а также при анализе объема и качества выполненной работе в тетрадях. Поставленные цели в основном достигнуты
